Протокол № 1
заседания рабочей группы по содействию развитию конкуренции в Ромодановском муниципальном районе
от 12.01.2024 г.
Заседание рабочей группы проводил:
- Ведяшкин С.В. –  Глава Ромодановского муниципального района.

Присутствовали:

- члены рабочей группы (кворум обеспечен).
Повестка дня:
организация администрацией Ромодановского муниципального района анкетирования о состоянии конкурентной среды на товарных рынках. Подготовка материала об исполнении мероприятий и достижении показателей за отчётный год.
Слушали:
Ведяшкина С.В., обозначившего вопрос необходимости продолжения проведения плановой работы по содействию развитию конкуренции в Ромодановском муниципальном районе и подготовки отчётной информации по итогам 2023 года.
Скопцову Т.Б., которая сообщила, что в рамках проведения оценки состояния конкурентной среды в Ромодановском муниципальном районе, а также подготовки отчётной документации о выполнении мероприятий, направленных на развитие конкуренции, требуется проведение социологического опроса «Удовлетворённость потребителей качеством товаров и услуг и ценовой конкуренцией на рынках Ромодановского муниципального района».

Присутствующие были ознакомлены с подготовленной экономическим управлением администрации анкетой для потребителей товаров и услуг. Возражений и замечаний не поступило.
Решили:
1. Принять к сведению информацию, отражённую в сообщениях выступающих.
     2. Экономическому управлению администрации Ромодановского муниципального района организовать проведение социологического опроса и провести анализ полученной информации, подготовить отчёты об исполнении мероприятий и достижении показателей за отчётный год. Результаты работы изложить в аналитической справке и разместить на официальном сайте администрации района в сети «Интернет».
Руководитель рабочей группы                                             С.В. Ведяшкин
     Секретарь рабочей группы                                                    Т.Б. Скопцова
